

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знаменка

Выходит с 5 марта 1996 года

№93 (369), четверг, 25 ноября 1999 года

23 ноября представители школ и других учебных заведений Гурьевска и Салаира собрались на конференцию, чтобы решить вопрос о создании в городе молодежной организации. Однако окончательное решение ребята примут, видимо, через неделю.

А на конференции работник Союза молодежи Кузбасса Российского Союза молодежи Инна Петунина

Неделя на раздумья

дала участникам конференции информацию к размышлению: зачем нужны молодежные организации, что они могут, как объединение в организацию может изменить жизнь молодых людей, на какие программы опирается то или иное движение.

Ей было задано много вопросов, и затем ребята взяли тайм-аут на неделю: подумать, надо ли им объединяться, а если объединяться, то какую из организаций предпочесть.

По мнению И. Петуниной, вполне возможно, что ребята решат войти в Союз молодежи Кузбасса Российского Союза Молодежи.

Подождем решения ребят.

НАШ КОРР.

Чуть отпустят морозы - и в лес! Полный магии снега, чудес...

Фото
А. АБРАМОВА

Пора подумать о подарках

В Беловский филиал Кузбасского регионального отделения Фонда Социального страхования РФ поступило письмо из фонда от 29 октября 1999 года №02-10/04-5593 «О выделении дополнительных средств социального страхования на приобретение новогодних подарков в 1999 году». Всем страхователям разрешено расходовать средства социального страхования в 1999 году на приобретение новогодних подарков для детей (до 14 лет включительно)

для работающих граждан из расчета стоимости одного подарка до 45 рублей.

Страхователи филиала при необходимости могут обращаться в филиал с ходатайствами о выделении дотаций на приобретение детских новогодних подарков.

Дарите радость не пряча грусть!

Прочитав в нашей газете (№91) об успехе ведущих игровых и развлекательных программ нашего ДК супругов Чернявских, и о тех трудностях, с которыми была сопряжена поездка на конкурс, частный предприниматель Анатолий Алексеевич Воробей подарил Жене и Наташе 500 рублей. Ребята - в шоке, не знают, как благодарить.

А на наш взгляд, предпринимателям, людям со средствами стоит задуматься над этим примером: адресная помощь талантам всегда была самой действенной помощью, и до сих пор россияне признательны меценатам 19-го и начала этого века, благодаря которым сохранено и приумножено русское культурное наследие.



Помощь

896 человек в Гурьевске и Салаире получили гуманитарную помощь Красного Креста. Из них 684 - дети из малообеспеченных семей, в том числе 108 детей-инвалидов, 188 продуктовых наборов получили инвалиды и 24 набора - другие категории населения (одинокие пенсионеры, погорельцы и др.). Всего было выдано 900 продуктовых наборов.

22 ноября закончилась реализация риса для пенсионеров города. 1333 человека получили возможность приобрести продукт по цене 9 рублей за килограмм, в том числе салаирцев 400 человек.

Учатся учителя

С понедельника по среду на базе школы №5 областной институт усовершенствования учителей проводит школу педагогического опыта по теме «Модель полного усвоения» для директоров и завучей Гурьевска, Салаира, района и области.

Проводимая учеба - показ пошаговой деятельности коллектива школы по внедрению этой модели. В программу входят выступления ведущих школьными предметными кафедрами и, конечно, открытые уроки - более 20 - на которых педагоги школы №5 на деле демонстрируют возможности работы по этой модели.

А на вещевом рынке в прошедшие выходные было смертоубийство: все покрыто льдом, шагнуть нельзя. Директору рынка И.В. Колмакову надо или организовать подсыпку или выдавать каждому посетителю коньки. На чем он останется?

О деятельности Администрации за период с апреля 1997 года

12 ноября на сессии горсовета был рассмотрен вопрос «О деятельности Администрации за период с апреля 1997 года». Слушался этот вопрос в городском ДК, куда были приглашены жители города: Глава города Н.И. Скопкарёв выступил с отчетом, ответил на вопросы собравшихся, а с заключительным словом выступила ответственный секретарь горсовета Л.С. Майорова.

Н.И. Скопкарёв в отчете сказал, что тогда, два с половиной года назад, начали работу с решения кадровых вопросов: на общих собраниях педагогов и медиков были названы имена руководителей этих структур, замом по социальным вопросам был приглашен В.А. Просеков. После финансовых проверок произошла замена руководителей в отделе культуры, центре соцпомощи, новые люди работают в комитете по управлению муниципальным имуществом, торговом отделе, комитете по ценам.

Депутаты горсовета потребовали разработать Положения об отделах и приступили к их утверждению, была восстановлена практика утверждения руководителей отделов на сессии. Какая работа проделана отделедами Администрации за это время?

Государственно-правовой отдел преодолел огромные трудности, восстанавливал и защищал права и интересы муниципального образования. С участием его специалистов были проведены проверки финансово-хозяйственной деятельности во всех подразделениях муниципального образования и муниципальных предприятиях. Предъявлено 4 иска о признании ордера на жилое помещение недействительным и о выселении в связи с незаконным выделением квартир лицам, не нуждающимся в этом. По одному из исков принято решение о выселении из квартиры без предоставления жилья (О.А. Демакова), а освободившуюся квартиру получил участник военных событий в Афганистане. Три иска находятся в производстве Гурьевского суда. Начата работа по взысканию ссуд, выданных по распоряжениям бывшего Главы города, Главой города инициировано возбуждение ряда уголовных дел по нарушениям как в подразделениях Администрации, так и на предприятиях.

Комитетом по управлению муниципальным имуществом наводится порядок в документах по учету объектов, находящихся в собственности города, разработана новая методика расчета ставки арендной платы. Экономический результат работы комитета таков: собрано за аренду 266 тысяч рублей, в том числе 115 тысяч рублей - зачеты, 58 тысяч рублей - капремонт, 94 тысячи - «живыми» деньгами. На средства комитета проведен ремонт кабинетов для инспекции жилого фонда и представителя Беловского управления юстиции по регистрации недвижимости.

Самое важное направление в работе главы города, как указывалось и в предвыборной программе - это помощь предприятиям, оживление экономики, подъем промышленного производства, открытие рабочих мест.

Н.И. Скопкарёв подчеркнул, что не все пока сделано из задуманного, но Салаирский ГОК начал работать. Возвращены долги по зарплате, выплачены регрессные иски, будет проиндексирована в соответствии с уровнем инфляции задержанная сумма заработной платы трудящихся. Ежегодно приходится пробивать Указ Президента на отгрузку продукции Салаирского ГОКа за рубеж. Например, в этом году проект Указа со всеми обоснованиями и расчетами «гулял» по правительственным кабинетам с декабря по апрель. Пришлось лететь в Москву, брать в помощь нашего депутата Н.А. Останину, и добиваться подписи Президента. Решен вопрос о продлении полномочий внешнего арбитражного управляющего Литвиненко Н.Г., в этом помогли депутаты областного Совета и Администрация области.

Неоднократно пришлось обращаться в судебные инстанции по Гурьевскому рудоуправлению, было два заседания арбитражного суда, прежде чем было вынесено решение о назначении внешнего управляющего. Причем, именно от конкретного человека на эту должность зависело, останется в городе рудоуправление или станет структурным подразделением КМК. Благодаря оперативной, слаженной и грамотной работе отделов Администрации, курирует которые зам. Главы по экономике Галина Викторовна Иванова, вопросы были решены в пользу города. На предприятии оживилась работа, увеличение производст-

ва известняка в этом году ожидается в полтора раза. На предприятии своевременно выплачивается заработная плата, пошли налоги в бюджет, гасятся прошлые долги.

Но проблемы на предприятии остались. Срок полномочий внешнего управляющего В.Ф. Сарайкина истекает в апреле 2000 года, и предстоит серьезная работа по грамотному решению этого вопроса, причем многое будет зависеть от трудового коллектива предприятия.

Оказывалась помощь предприятиям АО «Мечта», «Пигмент», «Электрод», «Горняк», но желаемого результата не достигнуто. В плачевном состоянии находится строительный комплекс - Гурьевское стройуправление, трест «Гурьевскшахторудстрой», ОКСы предприятий. Строящиеся объекты - школа, котельная - заморожены. За 2,5 года не введено ни одного квадратного метра жилья из-за отсутствия финансирования. На 2000 год предусматривается за счет всех источников финансирования вложение в капитальное строительство 84,8 миллионов рублей, но это пока только наши желания, а как получится в жизни, сказать трудно.

Собственными силами ведется благоустройство города. Отделом архитектуры и градостроительства выполнены схемы благоустройства территорий магазина «Топаз», «Фортуна», вневедомственной охраны, улицы Кирова, дворовых участков ул. Кирова 43-45, ул. Ленина, 4, аллеи Героев, площади ЗАГСа, территории кинотеатра «Юность», площадки для отдыха молодежи ДК, площади «Юбилейная», остановочных площадок «Заводская», «Больница» с летним кафе.

Расширяются согласно нормативам и реконструируются дороги - ул. Лермонтова, Кирова, Стрыгина.

Большие изменения в отчетном периоде претерпела торговля. Начиная с 1998 года в городе начала создаваться сеть фирменных магазинов, открыты специализированные магазины по продаже мебели, обуви, хозяйственных и др. Систематически проводятся проверки предприятий торговли: за 1998 год их было 174, сумма штрафных санкций составила 106 тыс. руб., в этом году - 112, сумма штрафов - около 30 тыс. руб. Работает торговый отдел по соблюдению Закона «О защите прав потребителей», причем все 180 заявлений, поступивших в этом году, были удовлетворены.

Есть и недостатки: не функционирует в должной мере муниципальный рынок, недостаточна сеть общественного питания.

Под постоянным контролем администрации находится формирование тарифов на жилищно-коммунальные и другие услу-

ги, при проведении взаимозачетов осуществляется ценовая экспертиза, и за счет снижения уровня цен на товары и услуги, предлагаемые к взаимозачету, условная экономия составила 276 тысяч рублей. Специалистом по ценам С.Ю. Лейман проверено 196 предприятий, из них в 79 выявлены нарушения. Сумма незаконно полученного дохода, подлежащая возврату потребителю или изъятию в бюджет, составила 416 тыс. руб., а сумма штрафов, наложенных на должностных лиц - 1875 руб.

За отчетный период была полностью реорганизована коммунальная служба: все ЖЭКи, жилой фонд, коммунальные сети были переданы в муниципальную собственность. Несмотря на слабую материально-техническую базу, недостаточное финансирование из области, две зимы прошли нормально.

При подготовке к нынешней зиме проведены серьезные ремонтные работы: заменен участок напорного коллектора от станции перекачки №1 до пер. Угольного, заменены участки водопроводных сетей по ул. Ленина, Кирова, проложен новый водовод по ул. Весенней, полностью подключена к водопроводу ул. Лермонтова, заменены трубы водопровода по пер. Автомобилистов и ул. Ленина, 91. В шести домах отремонтирована система отопления, в 12 домах такой ремонт сделан частично. Отремонтирована теплотрасса у гостиницы, у домов №№48-52, 49-51, №102, 91 по ул. Ленина. Установлено 6 автобусных павильонов, заасфальтирована ул. Лермонтова. Установлено 12 водоколонок.

Есть проблемы в школах - изношенная вконец материально-техническая база, несвоевременная выплата заработной платы. Задача Администрации - укреплять материально-техническую базу школ, работать над пополнением школьных библиотек, профинансировать подписку.

Можно говорить об ухудшении здоровья нашего населения: растет общая заболеваемость и особенно, детская, сохраняется высокая заболеваемость туберкулезом и кишечными инфекциями, наблюдается рост смертности - как общей, так и в трудоспособном возрасте, и что особенно тревожно - детской (при снижении рождаемости).

Вопросы здравоохранения неоднократно рассматривались на коллежиях Администрации, на сессиях горсовета. Администрация города использует все возможности для приобретения для наших лечебных учреждений медицинского оборудования, особенно диагностического. И эта работа будет продолжена.

Центром социальной помощи на дому обслуживаются 460 че-

(Окончание на стр.3)

О деятельности Администрации за период с апреля 1997 года

(Оконч. Начало на стр. 2)
люди, и надо отметить, что в последнее время значительно сократился поток жалоб на неправильные действия этой службы.

В городе удалось сохранить все учреждения культуры, поддерживается традиция, поддерживается на должном уровне культурно-досуговая и учебная деятельность. Есть необходимость в приобретении инструментов, костюмов, инвентаря, но город помогал и впредь будет помогать решать эти вопросы.

Работникам Администрации, Главе города постоянно приходится работать с обращениями граждан, поток которых из-за неблагоприятной социально-экономической обстановки в стране не снижается, а возрастает: только лично к Главе города за отчетный период официально обратилось 1164 человека. В Администрации ведется контроль за исполнением решений по жалобам.

В постановлении Горсовета №54 по этому вопросу депутаты отметили, что Администрация свою работу направляла на то, чтобы в условиях кризиса не допустить ухудшения, а где-то и стабилизировать состояние дел, и с решением некоторых задач администрация справилась. Есть рост поступлений в бюджет, несколько сократилась задолженность по выплатам зарплат бюджетникам, сохранилась сеть учреждений образования, сохранены социальные сферы. Произошли улучшения в решении вопросов кадровой политики, настойчиво и последовательно решаются вопросы благоустройства и озеленения, есть сдвиги в решении вопросов физкультуры и спорта.

Однако ситуация по-прежнему остается напряженной: не хватает средств на своевременную выплату зарплат, детских пособий, на содержание ЖКХ, на финансирование муниципального заказа общественного транспорта, практически не финансируется жилищное строительство, не предусмотрено финансирование каких-либо программ развития города.

Взятых условиях горсовет считает необходимым при разработке программы социально-экономического развития города на ближайшие годы определить приоритетные направления, а саму эту программу рекомендовано Главе города представить для рассмотрения на заседании горсовета.

С любовью к педагогам Гурьевска

С 15 по 20 ноября 1999 года на базе учреждения дополнительного образования г. Гурьевска Областной институт усовершенствования учителей проводил школу передового опыта для педагогов, методистов и руководителей. Тема этой школы «Создание условий для личностного развития ребенка». Познакомиться и изучить передовой опыт коллег приехали педагоги из 11 территорий области. Подводя итоги работы пяти дней пребывания в учреждении дополнительного образования г. Гурьевска и г. Салаира, слушатели дали высокую оценку работы педагогических коллективов по созданию условий для личностного развития и самовыражения ребенка. Основным показателем результативности работы является то, что растет спрос детей на услуги педагогов, отработана система по развитию индивидуальных способностей учащихся, заметно выросло качество работы педагогов и уже сегодня можно говорить об эффективности педагогической деятельности в УДО городов Гурьевска и Салаира.

В г. Салаире посетили Дом творчества (директор Л.А. Вагайцева), учреждение, которое педагоги сделали вторым домом для детей, сами и с помощью родителей, спонсоров, создают все условия, чтобы детям в этом Доме было уютно и комфортно, чтобы все дети через различные виды деятельности имели возможность развивать свой творческий потенциал. Ведущими принципами этого учреждения являются открытость, доступность, деятельный подход в развитии личности и ее самоопределении, а главное - большая любовь педагогов к детям, учет их интересов и возможностей. Это мы увидели в ходе посещения занятий у педагогов, участвуя в организационно-деятельной игре и во время Презентации нового здания Дома творчества №2, где всем было радостно: и детям, и педагогам, и родителям, и спонсорам, и вообще всем присутствующим.

Большую часть времени мы провели в Центре дополнительного образования г. Гурьевска - директор Л.В. Астапова, Людмилу Владимировну по праву можно назвать опытным управленцем. Как отметили слушатели школы - это современный грамотный руководитель, который формирует работу педагогического коллектива на научной, исследовательской основе, добивается того, чтобы наработанные теоретические знания воплотились на практике. Педаго-

гический коллектив ЦДО пробует и адаптирует в своей образовательной среде созданные коллективным трудом модели.

Мы увидели в этом Центре системный подход к постановке и решению задач образования и развития личности, ее самоопределения, индивидуальное и коллективное творчество. Говорят, кадры решают все. В ЦДО - педагогические кадры - это настоящие профессионалы. Е.И. Грошева - и по должности, и по состоянию души методист по краеведению - это кладь. В Центре под непосредственным руководством Екатерины Ивановны действует уникальный краеведческий музей. Ее любовь к родному краю, к истокам духовности необычайно высока, и организованная городская конференция по русской духовной культуре по итогам поисково-исследовательской деятельности школьников - тому подтверждение.

Е.И. Храмова - педагог творческого объединения «Вышивка крестом и гладью». На картины, выполненные детьми в этом объединении, можно смотреть часами. И это не просто механически выполненные работы, это работы, в которые вложены чувства, воображение и любовь детей к своему делу. Просто здорово!

Большую творческую работу по возрождению традиций песенного и игрового обрядового фольклора проводит педагог Г.А. Авдеев. В педагогике есть афоризм: «Зажечь может только тот, кто сам горит. Не имеющий огонька никого не зажжет». Так вот Галина Александровна сама горит ярким светом и зажигает своим огоньком души и сердца своих воспитанников.

Есть в Центре и другие талантливые, увлеченные педагоги, мастера своего дела - В.А. Лепешкин и Н.В. Вялых, чьи творческие портреты были представлены гостям. Выступления их детей доставили нам минуты радости, очарования и восхищения. Таких увлеченных людей в Центре много, но нельзя не сказать еще об одном: А.В. Сушинов - педагог по развитию технического творчества. Его опыт работы заслуживает особого внимания.

Выйти на такой высокий результат в работе с детьми и в повышении профессионального мастерства педагогам помогло соблюдение последовательности алгоритма действий директора Центра Л.В. Астаповой по моделированию системы в ЦДО. Это диагностирование, изучение собственных возможностей детей, формирование коллектива

педагогов-профессионалов и единомышленников.

Продолжая знакомство с опытом работы УДО г. Гурьевска, слушатели 19 ноября попали в удивительное учреждение - ДЮКФП имени Б.В. Непомнящего - директор В.В. Барсуков. Убеждение этого коллектива: «Не надо ребятам воспитывать, с ними надо дружить», и мы на деле увидели не назидательную педагогику, а педагогику сотрудничества детей и взрослых, которая базируется на традициях школы-клуба. Приоритетом для педагогов-тренеров является воспитание и развитие ребенка. И результатом такого подхода является то, что воспитанники не забывают своих учителей и одни возвращаются сюда в качестве молодых педагогов, другие просто как как друзья, сподвижники и спонсоры. Поражает мастерство и влюбленность в свое дело таких педагогов, как Л.В. Пантюхина - завуч школы, К.Н. Гребнев, С.В. Надуткин, П.И. Нетаев, Ю.С. Пантюхин, С.П. Буранов и молодых людей, равняющихся на опыт мудрых опытных педагогов - А.Е. Тропина, В.В. Зеленина и других. Мечтой Бориса Васильевича Непомнящего было создать школу лыжников. И эта мечта осуществилась. Его эстафета передана в надежные руки, которые поднимают планку школы все выше и выше.

Во всех внешкольных учреждениях, где мы побывали, слушатели ШПО увидели тесную взаимосвязь и взаимопонимание педагогов УДО и школ города, и такой союз, направленный на личностное развитие ребенка, дает положительные результаты.

И еще можно сказать об одном тесном союзе - с методической службой города в лице методиста по воспитательной работе В.Н. Пыпыриной, которая хорошо знает проблемы названных выше учреждений, помогает их решать, стимулирует учреждения на дальнейшее совершенствование профессионального мастерства и роста педагогов в работе с детьми.

Вся работа УДО г. Гурьевска и г. Салаира еще раз доказывает необходимость и важность их существования и право на жизнь.

Мы обращаемся к администрации города, руководителям предприятий, родителям: берегите внешкольников, помогайте им - ведь от их работы во многом зависит будущее детей города и области. Любите педагогов УДО - это источник тепла, доброты и мудрости.

По поручению слушателей
Г. ГОРИНОВА, директор
ЦРТДиУ г. Березовского,
Отличник народного просвещения, лектор ИУУ

Самые жёсткие меры

намерено применять МУП ПО ЖКХ по отношению к неплательщикам: их будут "отключать"

Пожалуй, одна из основных реалий нашей прошлой жизни, которая воспринимается сегодня с особой ностальгией - это квартплата. Она в семейном бюджете была столь незаметной статьёй расходов, что и говорить не приходится. Хотя, конечно, говорили о ней много и охотно, превознося как одно из главных завоеваний соцстроения.

Не называлась другая цифра: до 1993 года население оплачивало всего 2-3 процента тарифов на услуги, остальная часть затрат возмещалась из этого источника.

Экономический спад последнего десятилетия выхолостил бюджеты, и стало совершенно нереальным покрытие всех расходов жилищно-коммунального хозяйства из бюджета.

Выходом стало изменение системы финансирования ЖКХ, переход от бюджетного финансирования к оплате услуг потребителями при условии защиты малообеспеченных семей.

В законодательных актах, касающихся реформы жилищно-коммунального хозяйства, 2003 год определен как завершающий при переходе отрасли к самоокупаемости, то есть к 100-процентной оплате услуг самими их потребителями. Еще два года впереди, а задолженность квартиросъемщиков и владельцев жилья стабильно составляет сумму, равную месячному населению, с одной стороны, а с другой стороны, жилищно-коммунальная служба находится в таком загоне, что скоро как бы не пришлось говорить не о качестве предоставляемых услуг, а о самом факте их предоставления или непредоставления. Почему же несмотря ни на какие реформы жилищно-коммунальное хозяйство не может выйти из прорыва?

И.Н. Писарев, начальник планового отдела МУП ПО ЖКХ

Нельзя сказать, что жилищно-коммунальное хозяйство процветало в эпоху социализма. Из всех отраслей сферы матери-

ального производства, пожалуй, в ЖКХ был самый низкий уровень оплаты труда, самый низкий уровень механизации и автоматизации труда, и, как следствие, низкая квалификация персонала, низкая дисциплина труда, высокая текучесть кадров. Основная цель реформы, осуществляемой в жилищно-коммунальном хозяйстве - перевод отрасли на самоокупаемость и в дальнейшей перспективе - на полное самофинансирование. За период проведения реформы доля оплаты населением затрат по жилищно-коммунальным услугам в Гурьевске возросла с 2-3 процентов до 20-40 процентов. Номинальный стандарт уровня платежей граждан за жилищно-коммунальные услуги в Гурьевске утвержден администрацией города в размере 50 процентов от утвержденных тарифов. Это уже ниже федерального стандарта на 10 процентов, к тому же утвержденные 2-3 года назад тарифы на коммунальные услуги безнадежно отстали от темпов инфляции (особенно после августа 1998 года), и величина этих тарифов составляет в настоящий момент 60-80 процентов от реальных эксплуатационных затрат на оказание услуг. В реальном масштабе это означает, что население своими платежами возмещает нам не 50 процентов наших затрат, а в лучшем случае, 30-40 процентов. Таким образом, в 1999 году коммунальные услуги стали для нас убыточными.

В Программе реформирования ЖКХ Кемеровской области в «Положении об оплате жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления компенсаций (субсидий)» в разделе II записано: «...целесообразно предусмотреть рост ставок и тарифов оплаты жилищно-коммунальных услуг, как минимум, на уровне индекса потребительских цен». Однако администрация нашего города и горсовет не идут на это, объясняя свою позицию двумя обстоятельствами: обнищанием людей и предоставлением ком-

мунальных услуг в неполном объеме. По поводу первого можно сказать, что обнищание в равной степени коснулось подавляющей массы населения и нельзя искать выход из положения одних за счет других. Есть механизм субсидий, однако он у нас в городе практически не применяется - получают их всего 30 человек. Почему так мало? Потому что у остальных доля затрат на оплату жилищно-коммунальных услуг составляет меньше 16 процентов в семейном бюджете. И не потому, что люди богатые, потому что тарифы низкие.

А по поводу второго аргумента хотелось бы задать встречный вопрос: каким образом можно улучшить качество и увеличивать объемы работ при неполном возмещении понесенных затрат? Даже достигнутый уровень удерживать весьма сложно. К тому же у нас что ни услуга - то проблема. Тепло - это завершение строительства районной котельной. Водоснабжение - фактически строительство нового водозабора и водовода. Канализация - техническое переоснащение перекачивающих станций, реконструкция очистных сооружений. Сумма капитальных вложений на решение этих вопросов сопоставима с суммой годового бюджета города...

Теперь рассмотрим вопрос финансирования жилищного хозяйства и благоустройства. Не буду приводить здесь смету расходов бюджетных средств, выделенных МУП ПО ЖКХ на 1999 год, достаточно сказать, что за последние три года общий объем выделяемых дотаций не соответствовал необходимому по расчетам и составлял 70-80 процентов от потребности. В результате, взять, например, этот год: выделенных средств на текущее благоустройство города хватило только на первое полугодие, то же самое по капитальному ремонту жилья, по обеспечению льгот по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан. Ни рубля не было выделено на содержание клад-

бища, доставку воды населению частного сектора, на прокладку и ремонт водопроводных сетей и т.д. Справедливости ради надо сказать, что в третьем квартале план финансирования был скорректирован в сторону увеличения с учетом объемов уже выполненных работ и затрат. Кардинального облегчения мы от этого не испытали, но появилась надежда, что закончим этот год не с такой большой суммой недофинансирования, как два предыдущие. Но если в прошлые годы мы имели прибыль по коммунальным услугам, в некоторой степени покрывавшую наши убытки от содержания жилья, то в этом году, как я уже говорил, из-за низких тарифов на коммунальные услуги мы подходим к черте банкротства...

Однако сегодня вопрос ставится уже очень узко: не как жить и развиваться коммунальному хозяйству, а как пережить зиму, причем в том, чтобы не заморозить город заинтересованы не только коммунальщики, но и жильцы - мерзнуть-то все равно им.

Л.Г. Рожкова, директор МУП ПО ЖКХ

Неуплата долгов квартиросъемщиками ведет к тому, что мы не можем делать работы по обеспечению теплом и нормальному содержанию жилья остальных граждан. Сегодня каждый, кто пользуется теплом и получает коммунальные услуги, должен задуматься о том, что мы можем прийти к тому, что ни тепла, ни других коммунальных услуг мы не сможем предоставить.

В этом году мы провели большую работу по сверке долгов с предприятиями, для этого пришлось поднять документы взаиморасчетов 3-4 летней давности - настольно все было запутано. Договаривались с этими предприятиями и организациями о погашении задолженности материалами, зачетами. В результате по предприятиям и организациям нам удалось снизить задолженность.

А по квартиросъемщикам, владельцам жилья задолжен-

Маленькие да удаленькие

В дни осенних каникул в спорткомплексе «Металлург» прошли соревнования по мини-футболу среди детских команд на призы спорткомитета «Золотая осень». В них приняло участие 6 команд: три из Гурьевска, одна из Сосновки, одна из Малой Салаирки и одна из Раздольного.

В соревнованиях участвовали мальчишки 1987-1988 годов рождения. Но несмотря на юный возраст футболисты показывали красивую игру, и матчи были упорными, полными напряжения и борьбы.

Особенно красивой, достойной финала была игра между командами «Металлург» и «Локомотив», обе команды составлены из ребят нашего города. Победила команда «Металлург», в которой из девяти выступавших семь футболистов были 1989 года рождения и лишь двое подходили по возрасту. Но мальчишки выступили уверенно, одержав победы во всех играх, забив в пяти матчах 30 мячей и пропустив всего лишь четыре гола. За команду выступали Иван Шишло, Иван Писарев, Саша Логунов, Денис Плотников, Стас Эндюковский, Костя Голев, Сергей Вульф, Слава Редько, Дима Акушев. Тренер команды - Андрей Крижановский. Второе место, проиграв только одну игру, заняла команда «Локомотив». В упорной борьбе она уступила «Металлургу» - 1:2, а остальные встречи выиграла. Тренирует команду А. Митяев.

Третье место заняла также городская команда «Динамо», по сути своей «дубль» «Металлурга» - второй состав футбольной секции А. Крижановского.

Сельским спортсменам, конечно, трудно было тягаться с

городскими мальчишками, тренирующимися на хорошем футбольном поле, а в непогоду - в спорткомплексе «Металлург». Но они духом не падали. Хотя и проигрывали порой с крупным счетом - боролись до конца. По итогам турнира были названы лучшие в своих амплуа игроки.

Бесспорно лучшим вратарем турнира стал Иван Писарев из «Металлурга», пропустивший за весь турнир всего 4 мяча.

Лучшим защитником турнира признан Саша Каширин из команды «Динамо». Ему всего 9 лет, он один из самых молодых в команде, но обыгрывали нападающие соперники его не без труда и очень редко.

Среди нападающих бесспорно лучшим был Саша Логунов из «Металлурга». Он сам забил в играх турнира 8 голов и сделал еще 7 голевых передач. Таких показателей больше никто не добивался.

У бомбардиров тоже победителей оказалось двое. По 12 раз поражали в этом турнире ворота соперников Максим Бугаев из «Локомотива» и Иван Шишло из «Металлурга».

Нужно отметить и то, что судейство игр было организовано в основном силами ребят-футболистов секций КДЮСШ старшего возраста. Уверенно судили игры Андрей Петрушин, Сергей Фадеев, Илья Сизиков, Денис Кулебакин, Вова Гуляев. Спорткомитет и КДЮСШ объявляют им благодарность за помощь в проведении соревнований.

А. КРИЖАНОВСКИЙ,
гл. судья соревнований,
В. ЛОГИНОВ,
ст. инструктор
спорткомитета



Из почты редакции

Нашей дорогой бабушке Колобановой Анастасии Степановне 24 ноября исполняется 80 лет!

Наша бабушка в семь лет осталась сиротой, без матери. И совсем ребенком ей пришлось доить корову, смотреть за огородом.

В войну она осталась с грудными детьми на руках, мужа забрали на фронт. Работала в колхозе дояркой, свинаркой, в перерывах между дойками на поле убирала хлеб, косила траву. В то военное время было трудно всем, мужчины были на фронте, а в деревне оставались только старики.

В 1943 году получила "похоронку" на мужа, было горько и больно, но надо было жить, мысль о том, что надо растить детей, согревала душу. Так и работала в колхозе. Потом, в 1955 году, она переехала в Гурьевск и устроилась в строительное управление. В 1975 году вышла на заслуженный отдых. Вырастив своих двоих детей, помогала воспитывать пятерых внуков, а сейчас у нее уже три правнука.

В этот день, дорогая и любимая наша бабушка, поздравляем тебя с днем рождения! Желаем от всей души здоровья, доброты, нежности, терпения и сил на долгие годы.

Внуки

ность остается практически неизменной. И не всегда она складывается потому, что люди из-за низких доходов, невыплаты зарплат не могут вовремя рассчитаться. Не платят люди, и все. По ЖКУ-2 37 семей не платят нам уже свыше 6 месяцев. Среди них А.П. Моховиков, Р.В. Хлуновский, Г.Е. Нехорошева с ул. Ленина, С.В. Закревский, Г.Л. Байкин, Н.А. Даниленко с ул. Р. Люксембург, В.В. Волгоград, В.П. Михеев с ул. Партизанской, Г.И. Зиналова (пер. Автомобилистов). В ЖКУ-1 таких тоже немало: Ахентьева, Буймова с ул. Сенина, Удачин, Клабукова, Сивых с ул. Ленина, Воротилкин, Быковская с ул. Кирова. Это - только отдельные примеры, а общая сумма задолженности, как уже говорилось, не опускается ниже месячного начисления.

Список предприятий и организаций, имеющих задолженность за коммунальные услуги, тоже огромен - свыше 80 адресов. Среди должников ОАО «Электрод», ПТУ-31, ОВД, психинтернат, ГАО ГАТ, лесхоз и многие другие предприятия и организации.

Если бы все наши должники вернули нам деньги, то мы бы, в свою очередь, рассчитались со своими должниками, погасили долг по зарплате, и еще миллион у нас бы остался. Но вряд ли это реально, чтобы все по-доброму отдали долги. Поэтому мы будем переходить к жестким мерам - взискивать задолженность через суд, в крайних случаях - отключать тепло, лишать задолжников других коммунальных услуг. Для того, чтобы другие, те, кто исправно платит, не страдали, не замерзли этой зимой.

В магазине просто: там просто не дадут вам булку хлеба, пока вы не положите на прилавок 4 руб. 80 коп. А ЖКУ сначала предоставляет услуги, а потом ждет-ждет, когда-то потребители рассчитаются. А они не спешат. Что в таких случаях говорит закон?

К.Г. Барышев, юрист МУП ПО ЖКУ

В соответствии с жилищным законодательством квартирная плата должна вноситься ежемесячно, не позднее десятого числа месяца, следующего за проживанием. Однако об этом сейчас можно только мечтать - общая задолженность не снижается. А ведь здесь заложен резерв сокращения задолженности по заработной плате работникам ЖКУ и улучшения качества ремонта и обслуживания жилья. Так что

этот болезненный вопрос таки или иначе касается всех жителей нашего города.

Добровольное погашение должниками задолженности представляется чем-то совершенно невероятным, потому остановлюсь чуть подробнее на вариантах принудительного взыскания задолженности населения. В соответствии с законодательством РФ ЖКУ может обратиться к нотариусу для взыскания с должников денежных сумм в счет погашения платы за содержание жилья и коммунальные услуги.

Законодательные акты РФ дают сегодня возможность требовать выселения нанимателя и членов его семьи из жилого помещения в судебном порядке, если оплата не производится в течение шести месяцев. Выселение в этом случае производится на основании решения суда в другое жилое помещение по нормам общежития, независимо от того, какое жилье имел неплательщик.

Опыт взыскания задолженности по квартплате, за коммунальные услуги в судебном порядке ЖКУ города имеет. Такое взыскание проводилось предприятием неоднократно, как и взыскание по исполнительной надписи нотариуса.

В частности, в мае этого года нашим предприятием были подготовлены и представлены в суд шесть исковых заявлений, по которым было вынесено решение о взыскании задолженности в пользу ПО ЖКУ. Сейчас если жильцы, являющиеся ответчиками по этим исковым заявлениям, свою задолженность не погасят, мы имеем право вторично обратиться в суд с требованием их выселения. Нами готовится еще ряд исковых заявлений на наших жильцов, которые подолгу не платят за квартиру.

Кроме того, в настоящее время решается вопрос о применении пени - это будет дисциплинировать.

Разрабатывается нами также вариант «отключения» неплательщиков, то есть прекращения оказания им коммунальных услуг, который планируется использовать как основной. В первую очередь эта мера коснется юридических лиц.

Возможно, механизм сокращения задолженности жесток. Но не менее жестоко будет из-за отдельных законопослушных граждан и руководителей предприятий заморозить все остальное население города.

**Подготовила
Т. КОПЫТОВА**

Социально-экономическое положение г. Гурьевска

за январь-сентябрь 1999 года

I. Производство

Промышленность

В январе-сентябре 1999 года крупными и средними промышленными предприятиями города произведено продукции и оказано услуг промышленного характера на 486,5 млн. руб.: отгружено потребителям - на 493,5 млн. руб. (101,4 процента к произведенной продукции).

Индекс физического объема произведенной продукции за отчетный период по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 106,3 процента.

Выпуск продукции в сентябре текущего года составил к соответствующему месяцу прошлого года 104,5 процента.

Объем производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на предприятиях черной металлургии на 7,9 процента, пищевой промышленности - на 53,7, легкой - 13,7, промышленности строительных материалов - на 5,8 процента. В остальных отраслях наблюдается снижение объемов производства: в цветной металлургии - на 5,3 процента, машиностроении и металлообработке - 76, химической - на 26,1 процента.

За 9 месяцев текущего года увеличилось производство проката, цинка в цинковом концентрате, всех продовольственных товаров. Снизились производство стали, свинца в концентрате, извести, электродов, известняковой муки.

Выпуск проката возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,5 процента, цинка в концентрате - на 1,1 процента.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство стали составило 87 процентов, электродов сварочных - 11, свинца в концентрате - 99,3 процента.

В пищевой промышленности выпущено основных видов продукции за отчетный период: кондитерских изделий - 1821 тонна (производство возросло в 3,6 раза к январю-сентябрю 1998 года), хлеба и хлебобулочных изделий - 3072 (126 процентов), цельномолочной продукции - 774 (102 процента), масла животного - 54 тонны (100 процентов).

Потребительских товаров с начала года произведено на 39,2 млн. руб., в том числе пищевых

продуктов на 38,9 млн. руб. Индекс физического объема составил 160 процентов.

Весь объем промышленной продукции произведен предприятиями негосударственного сектора экономики.

Строительство

В январе-сентябре 1999 года на развитие экономики и социальной сферы использовано 35 млн. руб. инвестиций.

Объемом инвестиций возрос к соответствующему периоду прошлого года на 38 процентов.

Основным источником финансирования являющийся собственные средства предприятий (93 процента). Строительно-монтажные работы занимают основную часть в структуре инвестиций - 12,8 млн. руб. (36 процентов).

Объем строительно-монтажных работ возрос на 7,7 процента к соответствующему периоду прошлого года.

Основными инвесторами капитального строительства являются предприятия и организации негосударственного сектора, на их долю приходится 89 процентов от всего объема инвестиций.

За отчетный период выполнено строительно-монтажных работ хозяйственным способом на 8058 млн. руб. (на 47 процентов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года).

В жилищное строительство вложено 3369 тысяч руб., образование - 293, коммунальное - 1567 тысяч руб.

За истекший период индивидуальными застройщиками введено 35 домов общей площадью 3224 кв. метров жилья. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года ввод жилья возрос в 3,5 раза.

Объем подрядных работ, выполненных строительными организациями всех форм собственности, составил 4871 тысячу руб. (65 процентов к январю-сентябрю 1998 года).

Транспорт и связь

Автомобильным транспортом перевезено 869 тысяч тн грузов. Объем грузоперевозок составил 67 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, грузооборот транспорта снижен на 1,5 процента.

Пассажирооборот транспорта общего пользования возрос против соответствующего пери-

ода прошлого года на 2,5 процента.

В текущем году перевезено 7,7 млн. пассажиров, в том числе в Гурьевске 6,6 млн. человек, Салаире - 1,1 млн. человек (84 процента к соответствующему периоду 1998 года). С начала года автобусами не было выполнено 3195 запланированных рейсов, в том числе в Гурьевске - 2566, в Салаире - 629 рейсов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число невыполненных рейсов сократилось на 9 процентов. В текущем году предприятиями связи общего пользования получено тарифных доходов на сумму 8,8 млн. руб.

II. Потребительский рынок

Торговля

Объем розничного товарооборота по крупным и средним предприятиям составил в текущем году 46,3 млн. руб., в том числе продовольственных товаров - 35,3 млн. руб. (76 процентов). Оборот розничной торговли снизился в сопоставимых ценах на 23 процента к соответствующему периоду прошлого года, в том числе продовольственных - на 19 процентов.

Доля предприятий общественного питания в общем объеме товарооборота составила 9,9 процента.

В текущем году крупными и средними предприятиями города продано населению мяса и птицы на 2883 тысячи руб., колбасных изделий - 1498, рыбы - 1244, масла животного - 840, масла растительного - 701, сахара - 2012, муки - на 565 тысяч руб.

Удельный вес реализации алкогольных напитков и пива в объеме розничного товарооборота составил 8,1 процента, в объеме продовольственных товаров - 10,6 процента.

Платные услуги

За отчетный период населению города оказано платных услуг на 31,7 млн. руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем платных услуг в сопоставимых ценах возрос на 13 процентов.

Основное место в объеме платных услуг занимают жилищно-коммунальные услуги - 37 процентов, пассажирского транспорта - 33, связи - 13 процентов.

Услуг бытового характера предоставлено на 1004 тысячи

рублей. Объем бытовых услуг возрос против января-сентября прошлого года на 32 процента. Из общего объема бытовых услуг ремонт и пошив одежды, вязка трикотажных изделий составляет 16 процентов, ремонт и строительство жилья - 29, транспортно-экспедиторские - 33 процента.

Населению оказаны услуги бань на 59 тысяч рублей, парикмахерских - 20, ритуальные - на 35 тысяч рублей.

III. Цены

По данным областного комитета статистики сводный индекс потребительских цен за сентябрь составил к предыдущему месяцу 103,6 процента, к декабрю 1998 года - 121,2 процента.

Цены на продовольственные товары возросли к августу текущего года на 4 процента, непродовольственные - на 3,3 процента, тарифы на платные услуги повысились на 2,6 процента.

К декабрю прошлого года цены на продовольственные товары составили 117,8 процента, непродовольственные - 129,5, платные услуги - 117,4 процента.

Стоимость набора продуктов потребительской корзины возросла за период с начала года на 11 процентов.

IV. Финансы

По данным городского финансового отдела доходная часть по собственным источникам планировалась 74,5 млн. руб., фактически составила 47,6 млн. руб., т.е. выполнена на 64 процента, недополучено 26,9 млн. руб.

Собственные доходы по затратам составили 23,9 млн. руб., «живыми» деньгами 20,7 млн. руб.

Дотации из областного бюджета за 9 месяцев получено 25,6 млн. руб.

Недоимка предприятий неплательщиков в местный бюджет составила 6 млн. руб.

Финансы предприятий

По оперативным данным за отчетный период получено 39,5 млн. руб. прибыли по учетному кругу предприятий и организаций. Прибыль промышленных предприятий составила 41,8 млн. руб. Наибольшую прибыль получил ОАО «Гурьевское рудоуправление».

Убытки на сумму 11,8 млн. руб. получили 16 предприятий и организаций, в том числе в промышленности убытки составили 7,8 млн. руб., транспорте - 1,9, строительстве - 0,9, торговле - 0,8 млн. руб.

Состояние расчетов и платежей

По учитываемому кругу предприятий и организаций города

Социально-экономическое положение г. Гурьевска за январь-сентябрь 1999 года

общая задолженность на 1 октября 1999 года составила 536 млн. руб., в том числе 72 процента - просроченная.

Кредиторская задолженность достигла 534 млн. руб., в том числе на промышленных предприятиях - 427 млн. руб. (80 процентов).

В общей сумме кредиторской задолженности на долю задолженности поставщикам приходится 36 процентов, в бюджет - 39 процентов.

Задолженность по кредитам банка и займам составила 2,3 млн. руб., дебиторская задолженность предприятий достигла 281 млн. руб., что ниже кредиторской задолженности на 47 процентов.

В общей сумме дебиторской задолженности 95 процентов занимает задолженность поставщиков за товары, работы, услуги.

Просроченная задолженность по выдаче средств на зарплату сохраняется и составляет на 1 октября 1999 года - 18,1 млн. руб. По сравнению с предыдущим месяцем задолженность возросла на 13 процентов.

Задолженность по заработной плате работникам промышленности составила 7,7 млн. руб., транспорта - 4,4, социальной сферы - 5,6 млн. руб. Из общего объема просроченной задолженности 1,7 млн. руб. (41 процент) не выплачены из-за отсутствия прямого финансирования из бюджетов всех уровней.

Задолженность по заработной плате из-за отсутствия собственных средств у предприятий и организаций составляет 59 процентов.

V. Рынок труда и занятость населения

Численность работающих на крупных и средних предприятиях осталась на уровне января-сентября 1998 года. В строительстве численность сократилась на 15 процентов, образовании - 3, транспорте - 7, связи - на 3 процента. Наибольший рост численности работающих наблюдается в жилищно-коммунальном хозяйстве - на 8 процентов, торговле - на 14 процентов. С начала года на предприятия и организации было принято на работу (по учитываемому кругу предпри-

ятий) 2301 человек (21 процент среднесписочной численности), в том числе на промышленные предприятия - 1272 человека.

В текущем году вышло 2314 человек, в том числе в связи с сокращением - 73 человека (3 процента выбывших), по собственному желанию - 1647 человек (71 процент выбывших).

В течение января-сентября текущего года в Центр занятости по вопросу трудоустройства обратилось 616 человек (99,5 процента к январю-сентябрю 1998 года), из них 71 процент - подростки и молодежь в возрасте до 29 лет. Женщины составляют 58 процентов от общего числа обратившихся. Среди обратившихся не занято трудовой деятельностью 458 человек (74 процента).

В отчетном году нашли работу 395 человек. Потребность в работниках на конец сентября 1999 года составляла 63 человека.

Численность безработных, поставленных на учет, составила за отчетный период 353 человека (177 процентов к январю-сентябрю 1998 года).

С начала года снято с учета по безработице 348 человек, в том числе по причинам: трудоустроено - 56 процентов, направлено на профобучение - 9,8 процента.

На конец сентября 1999 года в центре занятости на учете состоит 162 человека безработных, причем 75 процентов из них - женщины, 27 процентов - молодежь. Пособие по безработице назначено 154 человекам. Распределение безработных по продолжительности безработицы характеризуется следующим образом: до 1 месяца - 23 человека, от 1 до 4 месяцев - 62, от 4 до 8 месяцев - 34, от 8 месяцев до 1 года - 37, более 1 года - 6 человек. Число граждан, ищущих работу впервые, составило в текущем году 42 процента против 59 процентов к январю-сентябрю прошлого года.

Одним из факторов, сдерживающих высвобождение рабочей силы, является скрытая безработица. В текущем году отпуска по инициативе администрации были предоставлены 2732 работникам (24 процента среднесписочной численности). В расчете на одного работника приходится 14 дней отпуска без сохранения или с частичным сохранением заработной платы.

С начала года в режиме не-

полного рабочего времени по инициативе администрации работало 600 человек (5,4 процента среднесписочной численности).

VI. Уровень жизни и доходы населения

Оплата труда

Средняя месячная заработная плата (без выплат социального характера) по учитываемому кругу предприятий за январь-сентябрь 1999 года составила 1326 рублей и возросла к соответствующему периоду прошлого года на 29 процентов.

В сентябре заработная плата одного работника достигла 1461 руб.

Наибольший рост заработной платы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается в промышленности - на 32 процента, строительстве - 45, материально-техническом снабжении - 78, здравоохранении - 22, культуре - 21, образовании - 33 процента.

Выплаты социального характера в расчете на одного работника составили с начала года в среднем за месяц 24 рубля.

Демографическая ситуация

В текущем году родилось 272 ребенка (на 10 процентов больше, чем в январе-сентябре 1998 года).

Число умерших возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 54 человека (12 процентов) и достигло 508 человек.

За период с начала года умерло 4 детей в возрасте до 1 года.

Естественная убыль населения составила 236 человек, умерло в 1,9 раза больше, чем родилось.

Миграционная убыль за период с начала года составила 60 человек (в январе-сентябре 1998 года прирост составил 27 человек). В текущем году прибыло 847 человек, вышло - 907.

Здравоохранение

В текущем году центром санитарно-эпидемиологического надзора отмечено снижение заболеваемости туберкулезом - на 19 процентов, псевдотуберкулезом - 6, клещевым энцефалитом - 6, сифилисом - 35, вирусным гепатитом - на 37 процентов. Значительный рост наблюдается следующих заболеваний: ОРЗ и гриппом - в полтора раза, педикулезом - 5,7, чесоткой - 1,4, гонореей - в 2 раза, дизентерией - в 10 раз.

Г. ИВАНОВА,
зам. главы города
Н. КАДОШНИКОВА,
руководитель
межрайонного отдела
статистики

Бюджет города:

доходы и расходы
С 15 по 19 ноября в бюджет
Гурьевска поступило

1. Дотация из обл. бюджета - 470 тыс. руб., направлена (в тыс. руб.)
на зарплату работникам здравоохранения 100
работникам образования 300
в том числе:
ГОРОНО г. Гурьевска 255
ДШИ г. Гурьевска 45
ПАТП на ГСМ 70
в том числе:
в счет дет. пособия на проезд. билеты 55
в счет задолженности спорткомитету за услуги 15

2. Доходы местного бюджета - 384,6 тыс. рублей, были направлены (в тыс. руб.):

Территориальному отделу образования 145
из них:
на заработную плату 115
на выплату детям под опекой 2
на питание 24
на ГСМ 4
ГТМО 147
из них:
на зарплату ОМС 127
на льготное молоко 9
прочие 11
Отделу культуры 12,2
из них:
на зарплату 3,8
на ГСМ 1,2
на мероприятия 1,2
прочие 6
Администрации города и горсобесу 15
из них:
на зарплату 8
на ГСМ 2
на хозрасходы 4,3
на командировочные 0,7
Спорткомитету 39,25
из них:
на зарплату 32
на соревнования 0,75
на хозрасходы 6,5
Центру соцпомощи 3,5
из них:
на заработную плату 2
на хозрасходы 1,5
Гортопбыту на возмещение разницы в цене за уголь 2
Медвытрезвителю на зарплату 15
Редакции газеты "Знамя" 2
Молодежная политика 0,15
По Закону "О погребении" 2,2
По Закону "О ветеранах" на зубопротезирование 1,24
3. В бюджет г. Салаира поступило 61,2 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):
на зарплату работникам образования 30
на хозрасходы 0,8
на питание школам 5
на ГСМ 3,4
на методическую литературу 1,2
на запчасти 10
на ремонт ксерокса 1,2
Салаирскому участку ЖКХ на подготовку к зиме 3
прочие 1,6
за обучение 5

Ничто так не старит и не ослабляет, как болезни и лекарства. Увы, эту горькую истину, досыта начихавшись и накашлявшись, мы вспоминаем уже позже. Право, разумнее завести себе привычку укреплять свой иммунитет целебным "Ветороном". Еще не-сколь-ко лет назад этот уникальный витаминный комплекс был доступен лишь спецклиентам. Не случайно и настоящая слава на "Веторон" свалилась прямоком из космоса - когда во время полета станции "Мир" он крепко выручал измученных авариями членов экипажа. Теперь "Веторон", в который входят бета-каротин, витамин С и Е доступен каждому.

ОАО "Гурьевский хлебокоминат" приступает к выпуску булочных изделий с обогащающей витаминной добавкой "Веторон".

В ближайшие дни поступят в торговлю изделия облепиховые, в составе которых присутствуют бета - каротин, витамины С и Е

"Веторон" особенно прославился замечательной способностью защищать организм от экологически недружелюбной среды и стрессов. Принимающие его в пять раз реже болеют гриппом, переносят его без осложнений. Препарат благотворно влияет на здоровье детей, хорошо усваивается организмом.

Посетите наши магазины!
Покупайте облепиховые изделия!

Продаю

автомобиль "Волга ГАЗ 24" в хорошем состоянии. Обращаться: г. Гурьевск, ул. Лесная, 3. Тел. 2-33-57

мотоблок и прицеп к машине. Обращаться: с. Малая Салаирка, ул. Садовая, 12.

гараж в районе ДЗОа и 4 конвектора. Обращаться: пер. Каменный, 5.

телку (восьмой месяц). Обращаться: ул. Воровского, 48

Очевидцев дорожно-транспортного происшествия, имевшего место 29 октября 1999 года в 8 часов 30 минут в районе ост. "Полклиника" со стороны пожарной части, в результате которого автомобилем была сбита женщина, просим позвонить в Гурьевский ГРОВД по тел. 2-25-87, 2-25-72 или 02.

Государственная служба занятости

На 24 ноября

на работу требуются:

По Гурьевску и Салаиру: водитель-инструктор, закройщик, каменщик, машинист бульдозера, машинист конвейера, кочегар, машинист крана, медник, повар, радиомеханик, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, сторож, токарь, тракторист, фрезеровщик, электрогазосварщик, инженер-программист, инженер-электрик, инженер-химик, инженер-сметчик, лаборант химанализа, медсестра, энергетик, юрист, автослесарь, плотник, мастер производственного обучения (общепит), учитель литературы.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: аккумуляторщик, вулканизаторщик, доярка, телятница, кузнец, автокрановщик, штукатур, зоотехник.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители: редакция газеты "Знаменка", администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир. Газета перерегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 6.05.97г., свидетельство о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции: г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21, (здание администрации города), каб. 102. Телефон: 2-27-48. Дни выхода: четверг, суббота. Тираж 2218 экземпляров. Формат А-4. Цена в розницу договорная. Электронная верстка и монтаж выполнены М. БОЙКО. Газета подписана в печать 24 ноября 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности не несет. Рекламуемый товар подлежит обязательной сертификации. Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", 652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18. Заказ № Индекс издания 51930

Совет ветеранов ОАО "Гурьевское рудоуправление" приглашает пенсионеров рудоуправления на собрание, которое состоится 30 ноября в 15 часов в клубе горняков.

27 ноября, в субботу, в 15 часов в библиотеке клуба горняков состоится заседание клуба садоводов-любителей "Аленький цветочек"

Поздравляем!

Надежду Степановну Макарову с 75-летием!

Все, что в жизни самое лучшее, мы желаем сегодня для Вас: Солнца ясного, благополучия, теплых слов и приветливых глаз. Ну а самое-самое главное, пусть не старят Вам душу года! Как хороши такие юбилеи, В них мудрость жизни, грусть прошедших лет, И ни о чем прошедшем не жалея, В душе храните молодости свет!

В. Казанцева, М. Лобашева, З. Акимова, Л. Сысоева

Башорина Михаила Константиновича с юбилеем!

Живи на свете долгий век, родной, любимый человек. Живи без грусти, не болей, душой и сердцем не старей. Живи счастливо и светло, с тобой спокойно и легко!

Ирина Петрачук и ее семья

Любимую внученьку Светочку Кашунину с днем рождения!

Будь прекрасна, нежна и добра, Будь в ненастные дни весела. Пусть не будет жестока судьба, Пусть верны тебе будут друзья. Пусть удачи и счастья звезда Днем и ночью горит для тебя!

Баба, дед

Левкина Виктора с юбилеем!

Желаю быть всегда здоровым, Всегда с улыбкой день встречать, Не знать обид, болезней, горя И никогда не унывать!

Жена

Туунову Нину Фоминичну с юбилеем!

Желаем, чтоб сердце ритмично стучало, Чтоб годы замедлили бег, Чтоб беды отпали, печаль не встречалась, Здоровья хватило на век!

Дети, внуки, друзья

Перминова Сергея Анатольевича с днем рождения!

Желаем много счастья и света, Много теплых и радостных дней. Пусть душа твоя будет согрета Добрым чувством родных и друзей!

Жена, дочери, зять, внучка

Сёму Блинова с 14-летием!

От всей души тебе желаю большого счастья и добра, Желаю то, о чем мечтаешь, о чем ты думаешь всегда. Желаю крепкого здоровья, улыбок солнца и тепла, Чтоб боль и горе не встречались, чтоб смех твой слышался всегда!

Бабушка

Екатерину Семеновну Огорельцеву с днем рождения!

Храни судьба от злого языка, от горя и ненастья. И дай, Господь, коль это в его власти, здоровья, счастья и добра!

Дети, внуки, правнуки

Беспярых Евгения Сергеевича с днем рождения!

Пусть здоровье будет крепким, в доме радость и уют. А невзгоды и печали стороною пусть пройдут!

Дочь, зять, внуки

